
【备考 2023 年】陕西省商洛市公务员省考

行政职业能力测验真题(含答案) 

学校:________ 班级:________ 姓名:________ 考号:________ 

 
 

一、图形推理(6 题) 

1.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填人问号处，使之呈现一定

的规律性。  

  
 
 
 
 

2.左边给定的是纸盒外表面的展开图，右边哪一项能由它折叠而成?请把

它找出来。  

  
 
 
 
 

3.把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规

律，分类正确的一项是： 



 

 

A.①②③，④⑤⑥ B.①⑦⑤，③④⑥ C.①④⑥，②③⑤ D.①⑤⑥，

②③④  

 

4.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填人问号处，使之呈现一定

的规律性： 

 

 

 

 

5.  

 

 

 

 

6.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定

的规律性： 



 

A.①②③，④⑤⑥ B.①③⑥，②④⑤ C.①④⑤，②③⑥ D.①⑤⑥，②

③④  

 
 

二、定义判断(10 题) 

7.摆客是指一些年轻人出于兴趣或者其他如锻炼、创业等目的，摆卖自

己熟悉或喜欢的商品，主要以时尚靓丽、个性鲜明的小饰品等为主，其

中不少是款式新颖的新品。摆客不盲目降价，只是享受过程和经验积累，

摆客更愿意和顾客做真诚的交流而不仅仅是做生意。  

根据上述定义，下列属于摆客的是（  ）。 

A.王阿姨退休后在附近早市摆摊出卖自己编织的手套  

B.小强是一名大学生，课余时间用废旧键盘做了很多工艺品，并在学校

周末的跳蚤市场上摆卖，以补贴生活费用  

C.小魏是一名白领，平日喜爱制作拼布作品，并在周末时摆卖自己的拼

布作品，以积累经验为日后创业打基础  

D.小学生红红为了帮助家里减轻负担，去山上采摘酸枣拿到集市上卖钱  

 
 

8.社会地位按取得的形式分为先赋地位和自致地位。先赋地位指某种被

事先给定的、通常无法被改变的社会地位，自致地位指通过个人努力取

得的社会地位。根据上述定义，下列属于自致地位的是： 



A.君主立宪制国家的王位继承人只能在王室家族中产生  

B.医生通常来自富裕家庭，因穷人很难承担高昂的学费  

C.通过考公务员、当村官等途径获取大城市的户口指标  

D.安史之乱后为表彰各地节度使勤王有功，默认其职位世袭  

 

 

9.慎独是指人们在独自活动无人监督的情况下，凭着高度自觉，按照一

定的道德规范行动，而不做任何有违道德信念、做人原则之事。  

根据上述定义，下列行为属于“慎独”的是： 

A.小王必须在无人打扰的地方才能安心学习  

B.夜深了，小如在宁静的夜里，心才能安定下来，也才能好好思考自己

的未来  

C.空旷的街道上只有零星几个人，也根本没有人注意到自己，但是李华

还是把地上那只鼓囊囊的钱包送到了派出所  

D.小乐十分重视自己的容貌，时刻以端庄示人，只要有人对她露出异样

的眼神，她立即会悄悄拿出镜子整理一番  

 

 

10. “2030”失业现象是指 20~30 岁的大学毕业生或在职人士，他们不满

自己的工作环境或待遇而宁愿失业，回家啃老的现象。根据上述定义，

下列选项中属于“2030”失业现象的是(  ) 

A.小王天生丽质，从小到大都有不少追求者，毕业后她和一个煤老板结

了婚，不需要上班，每天在家享受  

B.小李考研屡屡失利，都已经 29 岁了，还是坚持在家复习，不肯找工



作，立志一定要考上研究生  

C.小张毕业后做过保险推销，做过股票经理人，但是一直觉得工作不理

想，最后辞职回家，每天无所事事  

D.小赵非常讨厌做朝九晚五的上班族，于是大学时就开始在网上连载小

说，毕业后回家专心写作，不论家里人怎么劝她都不找工作  

 

 

11. 

范畴错误，又称范畴谬误，是指将既有的属性归属到不可能应该拥有该

属性的对象上，为语义学或存在论的错误。 根据上述定义．下列不属于

范畴错误的是： 

 

A.这本书的生意红火 B.星期六是个好天气 C.语言学是用来说的 D.曹

雪芹是物理学家  

 

12. 待命假日指一些公司要求员工在假日期间“顺便工作”或者保持通讯

畅通(比如手机开机、掌上电脑或手提电脑随时联网等)，以保证有紧急

事务时能够随时找到人，马上投入工作。 

根据上述定义，下列不属于待命假日表现的是（  ）。 

A.春节放假前一天，老板要求小辛放假回来提交一份春季销售方案  

B.李晓明工作积极上进，即使休年假期间，他也从不关手机，以便领导

能随时召唤  

C.宫大齐周五下班时要求下属周一上班之前每人提交一份工作调研报

告  

D.赵维维在探亲假期闻被老板要求保持每天杏看 E-mail 五次以上，以防



有紧急事务  

 

 

13. 片利共生是指生物界中两个物种间的生态关系，一种生物会因这个

关系而获得生存上的利益，但是．另一种生物在这个关系中，并没有获

得任何益处，但也没有获得害处，只是带动对方去获取利益。根据上述

定义，下列现象属于片利共生的是(  ) 

A.微生物寄生在反刍动物的胃内，同时还可以帮助反刍动物消化食物  

B.鲫鱼的游泳能力较差，其背鳍演变成吸盘吸附在鲨鱼身上，随着鲨鱼

遨游四海，在鲨鱼捕获猎物时，鲫鱼就偷吃那些残存的食物  

C.藻类植物生长在树獭的粗毛夹缝中，在雨季时，藻类繁盛，形成绿色

的伪装，使树獭更易在树丛中生存，藻类则借助树獭作为衍生的工具  

D.水母捕食海螺的幼虫，幼虫进人水母的体腔后不会被消化，反而获得

食物及保护，幼虫长成离开水母体腔时，会带走一个水母繁殖体  

 

 

14.自我传播又称“内向传播”，是人际传播现象的一种，指～个人的内在

传播，即个人自己向自己发出信息，并由自己接收和处理信息的过程。  

根据上述定义，下列不属于自我传播的是： 

A.眉头一皱，计上心来 B.吾日三省吾身 C.日有所思，夜有所梦 D.一语

惊醒梦中人  

 

15.社会惰化是指个人与群体其他成员一起完成某种事情时，或个人活动

有他人在场时，往往个人所付出的努力比单独时偏少，不如单干时出力

多，个人的活动积极性与效率下降的现象。  



根据上述定义，下列不属于社会惰化的是（  ）。 

A.一个和尚挑水吃，两个和尚抬水吃，三个和尚没水吃 

B.在群体拔河比赛中，每个人所用的力量不及一对一拔河比赛中个人所

用的力量 

C.某库房组织工作人员卸货，如果规定每个人搬完 20 箱货物即可先休

息，则大多数人每次至少搬两箱货物，如果规定所有工作人员在 1 个小

时内搬完 300 箱货物，则大多数人每次只搬一箱货物 

D.小红考试的时候，如果监考老师站在她旁边，她的考试成绩就会下降  

 
 
 
 
16. 

系统整合方法是指人们在考虑和处理复杂问题时，始终要从整体出发，

从部分之间相互整合人手，去揭示或构建整体大于部分之总和的机制的

一种思维原则和方法。 根据以上定义，下面不属于运用系统整合方法

的是： 

 

A.在对大脑、人体、夸克粒子研究时，将其看作黑箱  

B.长江三峡工程计划  

C.三个臭皮匠，顶个诸葛亮  

D.为了节省时间．将多种菜一起炒  

 

三、常识判断(10题) 

17.下列叙述中，错误的是： 



A.计算机要经常使用，不要长期闲置不用  

B.为了延长计算机的使用寿命，应避免频繁开关计算机  

C.计算机使用几小时后，应关机休息一会  

D.在计算机附近应避免磁场干扰  

 

 

18.现代基本技术包括（  ）。 

A．物质变化技术 

B．能源转换技术 

C．信息控制技术 

D．能量转换技术 

 

 

 

 

19.先秦时期的两大显学是（  ）。 

A．儒家 

B．道家 

C．法家 

D．墨家 

 

 

 

20.下列关于国际战争的说法错误的是： 

A.前苏联于 1978年入侵阿富汗，持续十余年  

B.1990年开始的的海湾战争源于伊朗入侵科威特  

C.中东战争是以色列与周边阿拉伯国家所进行的 5次大规模战争  



D.1982 年 4 月——6 月，英国和阿根廷爆发了马尔维纳斯群岛海战  

 

 

21. 以下有关中国近代历史事件的说法不正确的是（  ）。 

A.中国近代最早的资产阶级思想启蒙运动是戊戌变法，京师大学堂就是

在这次变法中设立的  

B.护法运动是一场以孙中山为首的资产阶级革命党人，为打倒北洋军阀

专政的虚假共和而重新建立新生共和的民主法统运动  

C.五四运动中无产阶级成为运动的主力，标志着中国工人阶级登上了政

治舞台  

D.陈独秀、李大钊、鲁迅等民主主义者高举“平等”和“求实”两面大旗，

掀起了新支化运动  

 

 

22. 

第 65 题 拥有近百万中小企业客户的美国大型（  ）CIT 集团未能躲

过金融危机的冲击。被总额高达 649 亿美元的巨额债务逼到死角，于 11

月 1 日在纽约申请破产保护。成为美国历史上最大的破产案之一。CIT

也是金融危机爆发以来第一家接受政府金融救援后仍未摆脱破产命运

的金融机构。 

  

 

 

23.第 79 题 行政复议是监督行政的一种制度化、规范化的（ ），也是国



家行政机关系统内部为依法行政而进行自我约束的重要机制。 

  
 
 

24.我国在提高综合国力方面的有利因素有（  ） 

A．发展潜力巨大 

B．人力资源丰富 

C．自然资源丰富 

D．资本资源的比重迅速上升，并有提高的潜力 

 
 
 

25.第 88 题 规范“行政机关在行政管理过程中与行政相对人发生的权利

义务关系”的法律是指（ ）。 

  
 

26.多媒体信息在计算机中的存储形式是（ ）。 

A. 二进制数字信息 B. 十进制数字信息 C. 文本信息 D. 模拟信号  

四、数量关系(10题) 

27. 已知一列货运火车通过 500 米的隧道用了 28 秒，接着通过 374 米

的隧道用了 22 秒，这列货运火车与另一列长 96 米的客运火车相对而

过，用了 4 秒钟，问这列客运火车的速度是多少? 



A.21 米/秒  

B.25 米/秒  

C.36 米/秒  

D.46 米/秒  

 

 

28.有七个人出生年份恰好是连续的七年，其中最年轻的三人年龄之和为

42，那么最年长的四个人年龄之和为： 

A.48 B.51 C.64 D.70  

 

29.第 101 题 2，4，5，15，10，40，50，（ ） 

  

 

 
30. 

16×125×50 的值是（ ）。 

A.100000 B.10000 C.500000 D.16000  

 

31.有两块长方形蛋糕，一块长 2015 毫米，另一块长为 755 毫米，要把

它们切成同样长的小块，不许有剩余，但每切一次就要损耗长为 1 毫米

的蛋糕，那么这两块蛋糕最少可以切成多少块?（  ） 

A．10 

B．11 

C．12 

D．13 

 



 

 

 

32.第 111 题 师傅与徒弟加工同一种零件，各人把产品放在自己的箩筐

里，师傅的产量是徒弟的 2 倍，师傅的产品放在 4 只箩筐里，徒弟的产

品放在 2 只箩筐里，每只箩筐都标明了产品的只数：78、94、86、87、

82、80，根据上述条件，哪两只箩筐的产品是徒弟加工的?（ ）。 

  

 

 
33. 

二、数学运算：共 20 题。你可以在草稿纸上运算，遇到难题，你可以跳

过不做，待你有时间再返回来做。 

第 6 题 甲、乙两校共有毕业生 180 人，两校各买了－批纪念册，给本

校毕业生每人－本后，甲校余 116 本，乙校余 114 本。经研究两校各向

彼校毕业生每人送－本纪念册，送后甲校还比乙校多剩 10 本。问甲校

的毕业生人数比乙校的毕业生人数多多少人?（  ） 

 

 
 

 

 
34. 

第 79 题 甲、乙两人都买了一个相同的信笺盒，里面装有信封和信纸，

甲把盒中每个信封装 1 张信纸，结果用完了所有的信封，剩下了 50 张

信纸；乙把每个信封装 3 张信纸，结果用完了盒中所有的信纸，而剩下
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